Fonctions Résolutions graphiques

CASIO
Graph 25+

On considere les fonctiofetg définies sur F10 ; 10 ] par :

f(x) = x? +3x-3etg (X) = - X2 +x+5.
’) 1) Déterminer les intersections de la courbetGles axes du repére.
2) Déterminer graphiquement la solution positivef ¢¢ = 6.
" 3) Déterminer les graphiquement les solutions de Béiqaf (x) =g (¥).
4) Déterminer I'abscisse du maximumglsur [-10, 10 ].

Saisir les fonction f et g et représenter f seuleme nt.

= Voir fiche 200.

A noter que g n'est pas tracée pour l'instant.

Utiliser le zoom ci-contre :

\

l"\.\_.!?'

LI-I01 o
Instruction V-Window | ([SHIFT] [E3)) puis choisir les valeurs wming -1

LI-I01 o
Ymint

-1a
Max s 16

|[THIT[TRIG [Sto [Rcl |

|[THIT[TRIG [Sto [Rcl |

Question 1) Parcourir la courbe

Instruction ITRACE| ( |SH|FT| ) =R+ Ie—3

Déplacer au moyen des fleches [»] et [¢] le point
clignotant alternativement sur les 3 intersections
de la courbe C; avec les axes du repére. H=0 ¥=-3

Point clignotant
sur la courbe.

Coordonnées

. R e . du poin
Les réponses peuvent étre un peu différentes, si la

fenétre graphique utilisée est différente de celle
présentée ici.

YI=KE+Is—3

#=-3.333 Y¥=-1.HB8

Question 2) Résolution approchée de f (x) =6

Touche

Ajouter la fonction constante égale a 6 (Y3 = 6) puis

instruction (touche ).

Touche MENU| Ic6ne LEARIRS puis sélectionner LEA2]H (touche ).

Observer que dans la colonne Y1, f (1) < 6 < f (2).

Touche puis (touche ).

Régler la table de valeurs puis observer que :
f(1,8) <6 <f(1,9) avecf(1,8) =5,64 etf(1,9) = 6,31.

Pour lire f (1,8) il faut appuyer sur la fleche du bas pour descendre
dans la table.

Régler a nouveau la table de valeurs puis observer que :
f(1,85) <6 <f(1,86) avec f (1,85) = 5,9725 et f (1,85) = 6,0396.
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Question 3) Résolution approchée de f (x) =g (x)

Touche .
Touche Icéne .

i ; ; A . G-Func_: V=
Faire afficher la fonction g : sélectionner Y2 puis (touche ) ﬁ%g#j;ﬁﬁ;g \ iji
Cacher la droite : sélectionner Y3 puis (touche [F1]) pE= F ‘\
Afficher les courbes : [BIg¥AW] (touche [F4|).
Utiliser l'instruction TRACE| ([SHIFT] [F1) VI=RE+3E-3 TI=HTF I3
Déplacer au moyen des fleches [»] et [¢] le point clignotant sur les "4?2'1"' \i?{\
intersections des deux courbes.

. ] . n=l.5364 Y=3.59B22 H=-du 564 Y=-UL 117
Observer les coordonnées de la premiére intersection.

Observer les coordonnées de la deuxiéme intersection.

LI=-Windaow LT-IJ1 o
Amins -1 Mmins -1

n Les valeurs affichées ne sont que des valeurs approchées.
Pour augmenter la précision du résultat, il faut augmenter le zoom ou UIHITITRIG |=t0 [Rel ] |IINITITRIG S to [Red |
modifier la fenétre d’'affichage. 2=- RE+E+S

H=1.5128 ¥SW.3au

Question 4) Maximum de g

Touche [QUIT]. H’E='H}i+5
Utiliser I'instruction |TRACE|(|SHIFT| ) JI.r E ]".
Déplacer au moyen des fleches [»| et |4 | le point clignotant sur la courbe.

p y [ et[«]le point clig ——

Observer les coordonnées de maximum.

AN

+
n Les valeurs affichées ne sont que des valeurs approchées.
Pour augmenter la précision du résultat, il faut augmenter le zoom ou modifier la E "'.
¥=

fenétre d’affichage.

n=0. 1692 5. 1115

=> Problémes pouvant étre rencontrés

Probléme rencontré Comment y remédier

Syn ERROR L'expression de la fonction est mal saisie.

Aucun message d’erreur n'est | La fenétre graphique est mal définie.
affiché, mais le tracé obtenu (Par exemple on a saisi des valeurs telles que : Xmin = Xmax ).

est faux.
i
[IHIT[TRIG [5ta [Rel | rf{ \'|
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—> Commentaires

n Il faut signaler que la valeur approchée obtenue avec la touche TRACE est directement liée a la fenétre
graphique choisie.

Par exemple avec : on aurait obtenu :

YIS -HEFHAS

[THIT|TRIG [Sta [Rel | |[INIT|TRIG [Sta [Rel | n=l.5 ¥=5.25
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